Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Seria 34. Figury w ukladzie wspélrzednych.

1. Trojkat ABC ma wierzchotki: A=( -6,0), B =(-6,5), C=(-9,-1). Prosta o rownaniu: y = 2x +2 jest 0sig
symetrii.
a) Narysuj trojkat ABC podang prostg oraz trojkat symetrycznie odbity w podanej prostej. Podaj
wspotrzedne jego wierzchotkow.
b) Oblicz pole trojkata ABC.
c) W jakim stosunku sg boki kazdego prostokata, dla ktorego odcinek prostej y = 2x + 2 tworzy
przekatna?

2. Wykonaj te same polecenia dla trojkata o wierzchotkach: A= ( -6,5), B=( 4, -1), C=(-2,3).

3. Prosta przecina 0§ 0Y w punkcie( 0,a), a>0 zas$ o$ 0X w punkcie B= (-2a, 0). Oblicz pole trojkata
AOB, wiedzac, ze O jest poczatkiem uktadu. Czy pole tego trojkata moze wynosi¢ 9 ?

4. Narysowano 3 proste: prosta K o rownaniu y = X, prosta | rownolegta do niej i przechodzaca przez
punkt A=(6,12) oraz prosta m, przechodzaca przez punkt B = ( 3,12) i bedaca wykresem funkcji,
ktorej miejscem zerowym jest 9. Znajdz rownania prostych | i m. Oblicz pole czworokata
ograniczonego osig 0Y oraz prostymi k, I, m. Wykonaj rysunek.

5. Narysuj w uktadzie wspotrzgdnych trapez, ktorego dwa boki nierownolegle sg jednakowej dtugosci
a pole wynosi 15 cm?.

6. Narysuj w uktadzie wspotrzgdnych rownoleglobok, ktorego jeden bok lezy na prostej y = 5
tylko jeden z wierzchotkéw na osi 0Y i pole tego rownolegloboku wynosi 36. Podaj wspotrzedne

wierzchotkow twojego rownolegloboku.

7. Dwa trojkaty ABC i KLM majg wierzcholtki w punktach: A = (2,-2), B=(7, -4), C=(0,-7), oraz
K=(-6, -4), L=(0,-6), M=(-2, -12). Czy oba trojkaty sg prostokatne? Czy sa podobne?
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